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David Z Moravy 22. července 2024

Evropa u „horkých bran“! Zabavený ruský finanční
majetek za 300 miliard dolarů.

lipovylist.cz/wordpress/evropa-u-horkych-bran-zabaveny-rusky-financni-majetek-za-300-miliard-dolaru

 
Stejně jako 300 Sparťanů před nimi u Thermopyl, ani rozdělení ruského
majetku ve výši 300 miliard dolarů ze strany Západu na Ukrajinu
nebude moci zabránit případné porážce.

Před 2500 lety podle mýtu čelilo 300 Sparťanů mnohem větší vojenské
síle z východu u Thermopyl, malého horského průsmyku ve
starověkém středním Řecku. Thermopylae je latinské slovo pro ‘Hot
Gates’, protože oblast představovala horké prameny. V evropské
historii skončila bitva o „horké brány“ zničením 300 Sparťanů.

Peršané otevřeli druhou frontu v zadní části spartské linie, která se pak
zhroutila a vymazala je muži. „Horké brány“ byly tedy porážkou, i když
v pozdější mytologii byly upřednostněny jako strategické vítězství, které
Řekům získalo čas, aby se zmobilizovali k boji na další den.

Získat čas u Thermopyl je však diskutabilní, vzhledem k tomu, že bitva
o „horké brány“ trvala pouhé tři dny! To není velké zpoždění. Řekům
pak trvalo další rok, než se zmobilizovali. Na třech dnech tolik
nezáleželo. Ztráta 300 Sparťanů u Thermopyl tedy byla skutečně
plýtváním cenného elitního praporu vojáků – a Thermopylae v žádném
případě nebyly „strategickým vítězstvím“, jakým se v západní mytologii
traduje.

O dvě a půl tisíciletí později je Evropa opět u „horkých bran“! A 300 je
opět magické číslo!

https://lipovylist.cz/wordpress/evropa-u-horkych-bran-zabaveny-rusky-financni-majetek-za-300-miliard-dolaru/
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300 dnes označuje 300 miliard dolarů ruských finančních aktiv,
které byly zabaveny zeměmi NATO v roce 2022 v rámci sankcí
USA a EU uvalených na Rusko v únoru téhož roku . Podle ředitelky
Evropské centrální banky Christine LaGardeové se ne méně než 260
dolarů z 300 miliard dolarů drží v Evropě, z nichž většina je v Belgii
poblíž Bruselu, což je domovská základna NATO. Dalších 5 miliard
dolarů bylo zmrazeno v USA. Zbytek distribuován mezi banky ostatních
zemí G7 a přátele.

Nedávno země NATO zahájily proces převodu zabavených a dříve
zmrazených ruských aktiv ve výši 300 miliard dolarů na Ukrajinu.

Tvrdí se, že 300 miliard dolarů „získá čas“ pro Ukrajinu na
pokračování války v roce 2025 – podobně jako životy 300 Sparťanů v
mytologii údajně získaly čas k mobilizaci větší síly.

Cena Ukrajiny 200 miliard dolarů ročně

Odhaduje se, že během zhruba dvou let od začátku ukrajinské války v
únoru 2022 poskytly USA Ukrajině vojenskou a ekonomickou
pomoc ve výši 200 až 220 miliard dolarů. Evropské země NATO
poskytly nejméně dalších 100 miliard dolarů nebo více v závislosti
na tom, jak se odhaduje tržní hodnota zbraní bývalého Sovětského
svazu, které byly předány Ukrajině. Pak je tu nejméně 18 miliard
dolarů MMF na podporu ukrajinské měny spolu s dalšími
miliardami v soukromých půjčkách a investicích ze soukromých
zdrojů.

Letos na jaře 2024 schválil Kongres USA balíček dalších 61 miliard
dolarů pro Ukrajinu a Evropa sešrotovala dalších 5 miliard dolarů. Tato
kombinovaná částka se odhaduje na financování ukrajinské války do
konce roku 2024.
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Snímek obrazovky z The Guardian

Sečtěte všechny výše uvedené položky a to je zhruba 200 miliard
dolarů ročně pro země NATO na financování války na Ukrajině .
Zhruba polovina je ve formě zbraní a další polovina k udržení
ukrajinské ekonomiky nad vodou, protože sám Zelenskij odhadl, že
ukrajinská ekonomika a instituce potřebují asi 8 miliard dolarů měsíčně.
pokračovat dál.

https://www.globalresearch.ca/europe-hot-gates/5863036/guardian-ukraine-aid-screenshot
https://www.theguardian.com/us-news/2024/apr/20/us-house-approves-61bn-aid-ukraine
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To však stále ponechává otázku, jak mohou NATO a Západ
financovat válečné náklady Ukrajiny a udržet její ekonomiku nad
vodou do roku 2025 a dále , protože je jasné, že USA a země NATO
nemají v úmyslu dohodnout se na brzkém ukončení konfliktu. Naopak,
zejména události minulého roku naznačují strategii NATO pokračovat v
postupné eskalaci poskytováním stále smrtelnějších zbraní NATO
Ukrajině, větší technické pomoci NATO na zemi a schvalováním stále
provokativnějších taktik Ukrajiny, jako jsou raketové útoky. hluboko do
Ruska, útoky na ruské radary protiraketové obrany, použití kazetových
bomb na ruské civilní obyvatelstvo a brzy budou vyhlášeny „bezletové“
zóny podél ukrajinské západní hranice.

Jako další ukazatel plánů USA a NATO pokračovat ve válce
dlouhodoběji podepsaly hlavní vlády NATO také nedávno dlouhodobé,
minimálně 10leté dvoustranné obranné dohody s Ukrajinou. To je
navrženo tak, aby zablokovalo jakoukoli vládu, která nahradí současné
proválečné elity, které v současnosti řídí USA, Spojené království,
Francii a Německo.
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Sullivan s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským v Kyjevě,
4. listopadu 2022 (licence pod CC0)

Podle Wall Street Journal by dvoustranná bezpečnostní dohoda mezi
USA a Ukrajinou „ustanovila dlouhodobý závazek USA k vojenské
pomoci“ Ukrajině, což by vyžadovalo, aby „budoucí americká
administrativa spolupracovala s Kongresem na poskytování finančních
prostředků a vojenské podpory Kyjevu“. Nebo jak to řekl hlavní neocon
v Bidenově administrativě, Jake Sullivan : bilaterální bezpečnostní
dohoda mezi USA a Ukrajinou byla „nejen na tento měsíc, tento rok,
ale na mnoho let“.

Dalším náznakem pravděpodobného pokračování války po roce
2024 je, že NATO i Rusko nyní staví spojence v rámci přípravy na
to, co vypadá jako vleklý a možná i širší konflikt. Ruskou odpovědí
na to, že NATO podepsalo bilaterální obranné dohody s Ukrajinou, bylo
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uzavření dohod s Čínou, Severní Koreou, Vietnamem, Íránem a
různými zeměmi Střední Asie, včetně Afghánistánu, o poskytnutí
smluvních jednotek výměnou za ruskou vojenskou pomoc.

V tomto ohledu jsou nedávné události v tomto ohledu děsivě podobné
tomu, co se odehrálo v létě 1914 v Evropě, když obě strany seřadily
spojence v očekávání nadcházejícího konfliktu zvaného 1. světová
válka.

Kromě úplného ruského vojenského vítězství způsobeného kolapsem
ukrajinských sil a rozhodnutí NATO nevstoupit navzdory tomu přímo do
konfliktu – což je velmi nepravděpodobný návrh v případě hrozícího
ruského vojenského vítězství – se válka na Ukrajině protáhne. až do
roku 2025.

To vše opět vyvolává otázku, jak to zaplatit poté, co po prosinci 2024
dojdou současné finance z NATO.

Nedávno byl zahájen proces, jak financovat a pokračovat ve válce –
proces, který zahrnuje celý nebo částečný převod ruských aktiv ve výši
300 miliard dolarů na Západ, která byla zmrazena v roce 2022.

300 miliard dolarů pro Ukrajinu

V dubnu americký Kongres schválil zákon, který prezidentu
Bidenovi umožňuje zabavit 5 miliard dolarů ruských aktiv v
amerických bankách nebo ve formě nemovitého majetku, převést
je na dolary a vložit je do Ukrajinského obranného fondu také
vytvořeného zákonem. Biden poté naléhal na evropské země
NATO, aby učinily totéž se svým podílem ve výši 260 miliard
dolarů.

Bidenův návrh byl, aby USA okamžitě získaly 50 miliard dolarů (od
různých amerických investorů) pro Ukrajinu. Podle Bidenova
plánu by byly vydány soukromé dluhopisy, které by koupili
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(američtí?) investoři, a 50 miliard dolarů by bylo vloženo do
obranného fondu Ukrajiny vytvořeného Kongresem a
distribuovaného Ukrajině. Světová banka by vystupovala jako
distributor finančních prostředků. Ukrajina by úroky z dluhopisů
platila každý rok. Háček podle Bidenova plánu byl v tom, že pokud by
Ukrajina nesplácela platby, byli by Evropané povinni investorům vrátit
peníze. Co je to za obchod! Američtí investoři by vydělali peníze a
Evropané by mohli uvíznout na účtu. Dokonce se tím udusili. Evropané
tedy přišli s vlastním plánem.

Zatímco podrobnosti se údajně ještě musí doladit v příštích týdnech,
plán Evropanů by získal prostředky ve výši 54 miliard dolarů „ze
stávajících programů EU pro Ukrajinu“. Není jasné, zda je to od
soukromých investorů, pokud by EU vydala nové dluhopisy speciálně
pro pomoc Ukrajině a vlády a banky EU je pak koupily. Pokud ano,
vydání vlastního dluhopisu EU představuje další trend k vytvoření
fiskální unie vedle měny euro/měnové unie Evropské centrální banky.
Plán EU také údajně požadoval, aby USA převzaly podíl na riziku a
zaplatily věřitelům, pokud by Ukrajina nesplácela a neprováděla platby.
Věřitelům by se mezitím vyplácel úrok z 260 miliard dolarů ročně. To se
odhadovalo na 4 miliardy dolarů ročně. Evropané také chtěli jazyk,
který by ujistil, že evropští vojenští dodavatelé dostanou svůj podíl na
čerpání finančních prostředků z Ukrajiny, nejen ze strany USA.

Jak plán Biden, tak plány EU zůstávají z hlediska detailů velmi
neprůhledné. Evropané připustili, že vyřešení podrobností bude trvat
týdny. V dohodě však zůstávají zajímavé mezery, které by měly být
pravděpodobně vyřešeny do konce roku. Otázky jako:

Získalo se 54 miliard dolarů od soukromých investorů i od vlád?
Dostane Ukrajina všech 54 miliard dolarů předem nebo v tranších;
pokud druhé, kolik tranší na kolik let?
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Převezmou vlády (EU a/nebo USA) odpovědnost vůči věřitelům,
pokud nebudou provedeny platby?
Budou následovat další výplaty ve výši 54 miliard USD? Některá
americká média naznačila, že dohoda zahrnuje další distribuci
ukrajinské ekonomiky ve výši 54 miliard dolarů během tří let. Je 54
miliard dolarů na podporu ukrajinské ekonomiky, vyplácení
vládních platů, nákupů a důchodů do roku 2027? Nebo to zahrnuje
i zbraně? Pokud jsou ty druhé oddělené, kolik to bude stát?
Jaká je garantovaná roční úroková míra návratnosti dluhopisu a
půjčky věřiteli, pokud je součástí evropské dohody soukromé
financování – nejen vládní?
Pokud jsou úrokové zisky ze zabavených aktiv ve výši 260 miliard
dolarů pouze 4 miliardy dolarů ročně, kdo zaplatí věřitelům rozdíl?
Současný úrok z 260 miliard USD v bankách EU byl prakticky bez
rizika. Ale splácení úroků z úvěru Ukrajinou s sebou nese hlavní
prvek rizika. Nebudou věřitelé požadovat mnohem vyšší úrok než
dosud? Zapojení soukromí věřitelé jistě nekoupí dluhopis za běžné
tržní úrokové sazby.
Až bude dluhopis splatný za deset let, jak Ukrajina vrátí jistinu,
když každý rok pokryje pouze úrokové platby. Kde Ukrajina získá
peníze na splacení jistiny, ať už ročně nebo při splatnosti? Zvlášť
když prohraje válku.

Sečteno a podtrženo, zdá se, že Ukrajina nějak získá nejméně 50
miliard dolarů . Utrácet za to, co není jasné. Není také jasné, zda
vláda vydá dluhopis, který koupí soukromí investoři, nebo to bude
soukromý dluhopis zpět vládou, pokud nebude zaplacen. Nicméně 50
miliard dolarů je strukturovaných, Ukrajina bude muset splatit jistinu
(pravděpodobně 300 miliard dolarů). Kde vzít peníze? Je to ekonomika
je košatý případ a ve spirále smrti dluhů. Což nakonec znamená, že
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260 miliard dolarů v Evropě bude pravděpodobně muset být také
zabaveno, aby bylo možné zaplatit držitelům dluhopisů a
investorům při splatnosti dluhopisu.

Biden a Američané chtěli jen zabavit celou částku a dát ji Ukrajině
(jako to udělal Biden s americkým podílem ruských aktiv ve výši 5
miliard dolarů v amerických bankách). Evropané se toho zdráhali a
navrhli finanční lstivé řešení: vytvořte si fikci, že úrok z 260 miliard
dolarů pokryje roční úrokové platby věřitelům a Ukrajina nějakým
způsobem nakonec splatí jistinu ve výši 260 miliard dolarů.

Proč se tedy Evropané tak zdráhají skočit do toho oběma nohama a
udělat to, co udělala Bidenova administrativa a chce, aby udělali také –
260 miliard dolarů rovnou ukořistit místo toho, aby použili 260 miliard
dolarů jako kolaterál, s nímž by získali euro dluhopis? poskytnout
Ukrajině finanční prostředky? Vysvětlením je, že Evropané se obávají
zákonnosti pouhého rozdělení zabavených prostředků. (Jako by sbírání
úroků a zisků nějak nebylo nezákonné, ale zabavení a rozdělení jistiny
260 miliard dolarů ano!)

Blowback od přesměrování 300 miliard dolarů

To, čeho se Evropané skutečně obávají, je, že pokud ukradnou majetek
příliš rychle, Rusko nepochybně odpoví stejně. V Rusku je stále
mnoho bankovních aktiv EU – hotovosti, cenných papírů a
nemovitostí. Co zabrání Rusku, aby se toho zase zmocnilo?
Amerika je v tomto smyslu v Rusku málo ohrožena. Evropa toho
má hodně.

Rusko již údajně zmrazuje a zabavuje aktiva Deutschebank a
Commerzbank z důvodů souvisejících se sankcemi. V Rusku stále
působí mnoho evropských společností. Co brání Rusku převzít jejich
aktiva – finanční a nemovitý majetek?
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Screenshot z Reuters

Pak je tu potenciální dopad na evropskou měnu, euro a vklady v
bankách EU mnoha zemí globálního Jihu. Přímé zabavení aktiv
vyvolává otázku: čí aktiva v bankách EU budou zabavena jako další?
Ostatní země odeberou svou měnu a další likvidní aktiva z bank EU.
Tento odliv stlačí hodnotu eura. Evropská centrální banka pak bude
muset v Evropě zvýšit úrokové sazby, aby zabránila poklesu hodnoty
eura. To zpomalí a již tak liknavou a stagnující evropskou ekonomiku.
Důsledky pouhého uchopení a distribuce suverénních aktiv země tak s
sebou nesou značné riziko ekonomické nákazy, jinými slovy. Evropané
to vědí. Z toho plyne jejich současný plán obejít přímé zabavení a

https://www.globalresearch.ca/europe-hot-gates/5863036/reuters-deutschebank-sanction-screenshot
https://www.reuters.com/business/finance/russian-court-seizes-deutsche-bank-assets-part-lawsuit-2024-05-18/
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rozdělení jistiny ve výši 260 miliard dolarů, sebrat z ní zisky a použít je
jako kolaterál na financování půjčky – tj. jejich plán státních dluhopisů v
hodnotě 54 miliard dolarů.

Američtí neoconi jsou příliš hloupí na to, aby předvídali (nebo se
možná dokonce starali) o takový dopad na americký dolar z jejich
přímého zabavení ruských aktiv. Jako arogantní globální ekonomický
hegemon si americká a Bidenova administrativa myslí, že jsou do
značné míry imunní vůči takovému potenciálnímu ekonomickému
úderu z konfiskace majetku jiné země. Samozřejmě se mýlí. Evropané
si možná více uvědomují důsledky. Zdá se, že americké neoliberální
elity to prostě nezajímá. Až to udělají, bude už pozdě. Nadcházející
expanze BRICS a alternativní globální finanční struktura smrtelně
poškodí globální dolar a hegemonii USA. Nyní se dokonce mluví o tom,
že nyní expandující BRICS vytváří alternativní politickou strukturu,
jakýsi globální parlament BRICS. Institucionální „dvojí moc“ je vždy
znakem revoluce a je stále jasnější, že téměř celý globální Jih je nyní
ve stavu revolty ze strany impéria USA/G7!

Thermopylae 2.0: Bude 300 miliard $ ‘Buy Time’

Veřejné mínění v rámci USA a evropských členů G7 se mění. Nedávné
volby do Evropského parlamentu, následované ohromující porážkou
Macronovy strany ve Francii ve volbách do Národního shromáždění
této země a následný debakl Konzervativní strany v Británii brzy poté,
to vše jsou předzvěsti měnících se politických větrů v Evropě. Slabá
německá koaliční vláda SPD-Zelení má také zjevně potíže, protože
pravicová strana AfD nadále získává křesla v zákonodárném sboru a
podporu veřejného mínění.

Pak jsou tu dramatické události v USA v návaznosti na Bidenovu
katastrofální prezidentskou debatu a také nárůst veřejné voličské
podpory Trumpovi po nedávném neúspěšném pokusu o atentát. V
národních volbách v USA je podpora voličů irelevantní.
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Demokracie jeden člověk, jeden hlas v Americe prostě neexistuje.
To, na čem záleží, je hlas volebního kolegia odevzdaný státními voliči.
Nejméně 40 voličů z 50 států je již prakticky předem určeno a
uzamčeno pro Bidena nebo Trumpa. Strategickou výjimkou je sedm
(nyní možná deset) swingových stavů, o které má kterákoli strana
zájem. A Trump vede ve všech; v některých případech dvojcifernými
čísly.

Nedávný výsledek voleb v Evropě a probíhajících v USA v žádném
případě nezaručují, že se zhroutí programy financování NATO na
zabavení ruského majetku ve výši 300 miliard dolarů. politická
dynamika se zjevně posouvá. Zelenskyj si jasně myslí, že financování
války NATO je zajištěno alespoň na další rok v důsledku nejnovějších
opatření USA i EU o využití 300 miliard dolarů. Nedávno se veřejně
chlubil, že má nyní „v tašce“ 90 miliard dolarů, což zahrnuje 54 miliard
dolarů EU.

Ale politická dynamika války se zjevně posouvá. Veřejná podpora na
Západě pro politiku válečného financování elit NATO začíná vypadat
jako zkapalňování půdy, ke kterému dochází při zemětřesení. To, co
bylo kdysi pevnou zemí, se může rychle proměnit v tekuté bahno.
Žádná budova, ať je jakkoli vysoká nebo pevná, neodolá pohybu Země!
Nedávný volební vývoj v Evropě a USA může být počátečním
seismickým šokem v kolapsu veřejné a politické podpory na Západě
pro pokračování války.

Války v měřítku dnešní Ukrajiny jsou určovány tím, která strana může
vyrábět zbraně a materiál pro druhou; která populace je větší; která má
větší počet a lépe vycvičené jednotky; jehož ekonomika je nejsilnější; a
jejichž obyvatelstvo je za úsilím sjednoceno a nejvíce oddáno výsledku.
A Ukrajina je ve všech výše uvedených kategoriích v nevýhodě.
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Stejně jako 300 Sparťanů před nimi u Thermopyl, ani rozdělení ruského
majetku ve výši 300 miliard dolarů ze strany Západu na Ukrajinu
nebude moci zabránit případné porážce. Ukrajinská válka bude téměř
jistě vyřešena během příštích dvanácti měsíců – na místě, nikoli s
bankovními účty. Stejně jako Sparťanům v Thermopylách v roce 480
př. n. l. může Ukrajině vypršet čas, než Evropa vůbec něco z toho
koupí za svůj podíl 300 miliard dolarů.

Navíc cena, kterou Evropa zaplatí za její válečnou půjčku ve výši 54
miliard dolarů Ukrajině, může mít za následek čistou ztrátu pro Evropu
z investice. Evropa se může otevřít všem negativním důsledkům
takové špatné investice. Jak nedávno veřejně varoval Mohammed bin
Salman (MBS), vůdce Saúdské Arábie: pokud Evropa bude pokračovat
a rozdělí svůj podíl z 300 miliard dolarů Ukrajině, Saúdská Arábie
stáhne svá aktiva a eura z evropských bank. MBS zejména varovala
před stažením z francouzských bank.

S „Projektem Ukrajina“ stojí Evropa opět u „Hot Gates“. Opětovným
spácháním dalších „300“ může vojensky dosáhnout velmi malého zisku
za cenu historické ekonomické ztráty.

*

Tento článek byl původně publikován na LA Progressive .

Dr. Rasmus je autorem knih „Central Bankers at the End of their
Ropes“, Clarity Press, 2017 a „Alexander Hamilton and the Origins of
the Fed“, Lexington Books, 2020. Sledujte jeho komentář k vznikající
bankovní krizi na jeho blog, https://jackrasmus.com ; na twitteru denně
@drjackrasmus; a jeho týdenní rozhlasový pořad Alternative Visions na
Progressive Radio Network každý pátek ve 14:00 východního času a
na https://alternativevisions.podbean.com .

Je pravidelným přispěvatelem do Global Research.
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